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Lista de Exercícios N° 15



Obs.: Esta lista de exercícios deverá ser respondida por uma equipe composta de, no máximo, 2 alunos.
1.  Explique a diferença entre o tratamento de incerteza baseado em probabilidade e o tratamento de incerteza baseado em lógica fuzzy.
2. Explique, sucintamente, o processo de construção de um sistema especialista baseado em lógica fuzzy.
3.  Suponha que uma universidade moderna resolveu mudar o seu método de avaliação, por pensar que o método em que um aluno com média 6,0 é aprovado e um aluno com média 5,9 é reprovado é um método injusto. A universidade resolveu então, que, além da média anual na disciplina, outros méritos devem ser avaliados para a aprovação ou não de um aluno, como por exemplo, freqüência, e participação em sala de aula. Desta forma, pede-se que você formule um sistema fuzzy que leve em consideração estes méritos, e dê como resposta se o aluno deve ser aprovado, reprovado ou fazer um curso de férias para tentar melhorar seu aproveitamento. Desta forma, defina os itens abaixo, sempre fundamentando sua resposta:

a) Os conjuntos fuzzy (no mínimo três) e suas relações de pertinência para as variáveis de entrada média_anual, freqüência e participação. Justifique a sua escolha para a forma da função de pertinência (trapezoidal, triangular, ...);

b) Os conjuntos fuzzy (no mínimo três) e suas relações de pertinência para a variável de saída situação_aluno. Justifique a sua escolha para a forma da função de pertinência (trapezoidal, triangular, ...);

c) As regras de funcionamento do sistema;

d) O critério para definir o nível de pertinência do conseqüente quando o antecedente de uma regra com mais de uma variável de entrada disparar;

e) O método de defuzzyficação utilizado.

3. Implemente o sistema Fuzzy definido na questão anterior 

(sugestão de ferramentas: FuzzyJ ToolKit for the Java(tm) Platform  & FuzzyJess, http://www.iit.nrc.ca/IR_public/fuzzy/fuzzyJToolkit2.html).

4. Implemente o sistema Fuzzy apresentado a seguir (sugestão de ferramentas: FuzzyJ ToolKit for the Java(tm) Platform  & FuzzyJess, http://www.iit.nrc.ca/IR_public/fuzzy/fuzzyJToolkit2.html) (Valor: 0,5 ponto adicional).
Imagine que você foi contratado para desenvolver um sistema especialista FUZZY para definir a probabilidade de uma viagem tranqüila num determinado dia. Após uma série de entrevistas com o especialista, você percebeu que Temperatura (válida no intervalo [0,50]), Previsão de chuva (válido no intervalo [0,100]), e Umidade (válido no intervalo [0,100]), são as informações necessárias para determinar a tranqüilidade ou não de uma viagem. Seus respectivos conjuntos fuzzy são temperaturas baixa média e alta; umidade baixa e alta e previsão de chuva baixa, média e alta. 
O sistema especialista fuzzy vai determinar a pertinência das entradas para o conjunto Viagem (válido no intervalo [0,100]), que pode ter os seguintes conjuntos fuzzy Sim e Não. Dada as seguintes representações:

	Entrada


	Temperatura
	Previsão de chuva
	Umidade

	X/pert


	baixa = 

[15/1; 20/0.5; 25/0]
	baixa = 

[0/1;15/1; 25/0.5, 35/0]
	baixa = 

[70/1; 80/0.5; 90/0]

	X/pert


	média = 

[15/0; 20/1; 25/1, 30/0]
	média = 

[15/0; 20/1; 30/1, 35/0]
	média =

[70/0; 80/0.5; 90/1]

	X/pert


	alta = 

[15/0; 20/0.5; 25/1]
	alta = 

[25/0; 40/0.5; 50/1]
	---


	Viajar

	Sim = [30/1, 50/0.5, 70/0]

	Não = [30/0, 50/0.5, 70/1]


e a Base de Conhecimento:
a) Se Umidade é baixa e Temperatura é média ou Temperatura é alta, então Viajar é sim;
b) Se Umidade é baixa e Temperatura é baixa, então Viajar é não;
c) Se Umidade é alta e previsão de chuva é baixa, então Viajar é sim;
d) Se Umidade é alta e previsão é média ou previsão é alta e temperatura é média, então Viajar é sim;
e) Se Umidade é baixa e previsão é média ou previsão é alta e temperatura é alta, então Viajar é não.
Desenhe todos os conjuntos fuzzy, levando em consideração que a forma dos conjuntos é definida nos seus valores de pertinências. Mostre qual seria o resultado para o método de inferência fuzzy, utilizando as seguintes entradas: Umidade = 75, Temperatura = 12 graus e Previsão = 35,0% (a técnica do centróide deve ser utilizada).
















































































































